

中超首轮场均观众超2.1万人 国脚状态回升 利好国足世预赛

上赛季联赛排名前五的球队全部赢球,8场比赛全部产生进球——2024赛季中超联赛在上周末全面开打,首轮场均超过2.1万人的上座率预示着球市处在持续回暖中。

此外,武磊、张玉宁两名国足主力前锋首轮就取得进球,这也让国足新帅伊万科维奇有足够的选择,来面对3月份对阵新加坡的主客场两场世预赛关键比赛。

争冠热门球队悉数取胜

新赛季大幕开启前,有5支球队被视作争冠热门——泰山队、上海申花、上海海港、北京国安以及成都蓉城。首轮比赛中,这5支争冠球队均收获开门红,展现出不俗状态。

3月1日,主场作战的泰山队,延续了此前亚冠淘汰赛中展现出的上佳状态。现场20627名球迷见证了一场足够精彩的比赛。凭借着四大外援的进球,泰山队最终以4:2完胜长春亚泰,如愿收获开门红。

泰山队主帅崔康熙赛后这样点评了球队此役的发挥:“揭幕战取得胜利,这种感觉确实不错。球队在比赛中有做得好的地方,也有不足之处。直到取得4:0的领先,球队做得非常好。但换人后,球队踢得有些散漫。接下来,球队要好好备战,准备下一场比赛。”

泰山队收获的不仅是一场胜利。早早取得领先,使得崔康熙能够较为从容地调整阵容。下半场比赛,备受关注的“济南小伙”德尔加多替补登场,毕津浩也上演了泰山队生涯首秀。德尔加多登场后展现出不俗的比赛状态,几次处理球很是合理,也在进攻端制造了一定威胁。毕津浩替补出场后出现在锋线上,扮演了前场支点的角色。谈及对毕津浩的使用,崔康熙表示:“毕津浩兼具进攻、防守的能力。今天在大比分领先的情况下,进行了尝试。”崔康熙还表示,相信随着时间的推移,球队新援未来会表现得越来越好。

最后时刻的两个丢球,也给泰山队提了个醒。此前与川崎前锋的亚冠淘汰赛中,泰山队就曾因后防“断电”而失球。在接下来的比赛中,泰山队需着力提升在防守端的专注度。

在休赛期转会市场上表现活跃的成都蓉城,也在新赛季首战中展现出不可小觑的战力。凭借安德烈戈、李扬的进球,成都蓉城主场以2:0力克青岛海牛,如愿拿下三分。成都蓉城主教练徐正源此役的人员调整,也尽显球队出众的板凳深度。雅哈夫·古尔芬克尔、提莫·莱切特、严鼎皓、李扬这4名新援进入首发阵容,与球队合练时间较为有限的韦世豪在下半场比赛中替补登场,买提江同样是替补出战。帮助成都蓉城锁定胜局的第二个进球,也是来自新援之间的连线——买提江送出精妙传球,李扬头球建功。赛后发布会

上,徐正源在谈及新援的发挥时表示:“今年球队引进了非常多的新援,但他们到达以及冬训合练的时间非常紧张。新的球员对我们球队整体战术的理解以及整体打法的理解还有很多进步空间。但是他们始终在积极地适应和消化,经过更多时间的磨合,他们会发挥得更好。”

这5支争冠球队在首轮比赛中展现出的不俗状态,或许预示着本赛季的冠军之争将极为激烈。上赛季,上海海港早早在积分榜上建立起领先优势,仅有后程乏力的泰山队给其制造了较大压力。这个赛季的争冠大戏,剧情走向注定将与上个赛季截然不同。

火爆球市令人满怀期待

成都蓉城主场战胜青岛海牛的那个夜晚,40088名球迷涌入凤凰山专业足球场——这一数字,也刷新了成都蓉城主场的上座纪录。

泰山队的新赛季首战,有20627名球迷坐上济南奥体中心体育场的看台。这一上座人数,已是殊为不易。为了潜心备战,泰山队申请将中超第一轮比赛调整至3月1日18:00进行。而在一个周五的黄昏进行这场比赛,“票房”受影响自是不难理解。3月3日10:00,泰山队主场对阵北京国安的中超第二轮比赛正式开票。这场备受瞩目的“京鲁大战”,球票销售异常火爆。

浙江队将主场迁回杭州黄龙体育中心的首战,也有25537名观众到现场观赛。

据统计,上赛季总计4763464人次球迷现场观看了中超比赛。北京国安15场主场比赛总计有656531人次球迷观看,成都蓉城15场主场比赛有520590人次球迷观看。天津津门虎、泰山队的主场观众人数均超过40万人次。上海申花的主场上座数据则无比逼近40万人次。这5支球队的“金牌球市”,也令其他球队欣羡不已。

据中国足协公布的官方统计,本赛季首轮现场平均球迷人数为21713人,略低于一年前第一轮的平均人数23944人。不过,考虑到今年3月第一个周末就提前开赛,一些地区气温还比较低,同时周五工作日还安排了三场比赛,因此首轮平均观众能够突破2万人,已经算得上是一个不错的数据了。



山东泰山队球员(右)在比赛中。

本赛季中超的球市火爆程度或将超过上赛季,联赛关注度有望持续走高。对正处凛冬中的中国足球来说,如此火爆的球市无疑带来了春天般的希望。

“超长补时”带来新意

上海海港与武汉三镇上演新赛季揭幕战前,浦东上汽足球场举行了简短的新赛季开幕式,持续时间仅为15分钟。而那场比赛上下半场的补时,则长达19分钟。青岛西海岸与河南队的那场比赛,补时时间也达到了12分钟。泰山队与长春亚泰的上半场比赛,补时7分钟。由此可见,新赛季中超将真正实现与国际足坛接轨,“超长补时”将成为常态。

消息显示,根据中国足协裁判委员会要求,中超主裁判计算每半场补时时长需精确到秒,并对需要计算进补时的情况进行严格分类,包括受伤球员治疗、替换队员、点球/红牌、庆祝进球、VAR介入等。“超长补时”的出现,有利于提升中超净比赛时间。上赛季,中超净比赛时间为50分51秒,与此前3个赛季相比出现下滑。

也是在首轮比赛中,各队引进的新外援上演首秀。刚刚过去的休赛期,16支中超球队悉数达成5外援配置。根据本赛季的外援政策,各队每场比赛最多可报名5名外援,且最多派出5名外援同时登场。上海申花与梅州客家一役,两队主帅均是毫无保留,在首发阵容中都派上了5外援。由此,这场比赛也被载入史册,成为中国足球职业联赛历史上第一场首发外援(不统计外籍球员)达到10人的比赛。从首轮比赛来看,这一新政对提升比赛观赏性发挥了一定作用。但这一新政的长远影响究竟如何,仍有待时间给出答案。

国脚状态普遍不错

首轮比赛21粒进球中,有9粒进球分别由8名本土球员打进,而外援进球数达到12球——海港3:1击败三镇和沧州0:2不敌国安的两场比赛中,全部6个进球都由本土球员打进,其中就包括梅开二度的国脚武磊。

除了武磊,张玉宁、谭龙两位现役国脚前锋也双双打开了新赛季的中超进球账户。

武磊经历了亚洲杯的低迷,联赛前的超级杯也打丢一个单刀球,但在首轮和三镇比赛中,禁区内一次抽射和一个头球完成梅开二度,把握住了出现的全部两次机会,可以看出武磊的状态有明显复苏。

国安对阵沧州的比赛,张玉宁和林良铭都有很不错的表现——张玉宁的第一个进球,正是林良铭在前场抹过沧州防守球员后的分边;而替补出场的另外一名前国脚杨立瑜则在伤停补时阶段锁定胜局。

本轮比赛,国足前场攻击线上的球员状态普遍在线——老将谭龙在亚泰客场和泰山比赛中打进挽回颜面的进球,而被寄予厚望的韦世豪成功转会成都蓉城,首轮比赛替补出场45分钟。

韦世豪在亚洲杯因伤只参加了小组赛最后一场和卡塔尔的比赛,之后他就一直忙于处理转会事宜,训练并不系统,联赛首轮能替补出场45分钟,表明韦世豪也在逐步恢复状态。

联赛首轮,国足新帅伊万科维奇已经委派几位助手考察国脚状态,3月对阵新加坡的两场世预赛,国足急需走出亚洲杯三场小组赛零进球的尴尬,攻击手状态复苏绝对是伊万科维奇乐于见到的结果。

据新华社、《济南时报》、澎湃新闻

U20女足亚洲杯 中国队首战平朝鲜队

据新华社塔什干3月4日电在4日举行的2024年乌兹别克斯坦U20女足亚洲杯小组赛首轮比赛中,霍悦欣打进绝平远射,帮助中国队1:1战平朝鲜队。

本届赛事共有八支球队参赛,中国队与日本队、朝鲜队和越南队同分在B组。各组前两名晋级淘汰赛,并获得参加2024年哥伦比亚U20女足世界杯参赛资格。

7日,中国队将在小组赛第二轮对阵日本队。10日,中国队将对阵小组赛最后一个对手越南队。

跳水世界杯蒙特利尔站 中国队9金收官

据新华社加拿大蒙特利尔3月3日电 2024年跳水世界杯蒙特利尔站比赛3日在加拿大蒙特利尔奥林匹克中心游泳馆落幕。中国跳水“梦之队”包揽全部金牌,以9金1银2铜的成绩位列奖牌榜第一。

在当日进行的女子10米台项目,中国名将陈芋汐最终以415.35分夺冠,全红婵紧随其后,以411.45分的成绩获得亚军。

此次比赛是2024年跳水世界杯的第一站。第二站将于本月21日至24日在德国柏林举办。超级总决赛将于4月19日至21日在中国西安举行。

巴黎奥运会乒乓球 团体参赛队伍确定

据新华社北京3月4日电国际乒联4日消息,随着最新一期国际乒联团体世界排名公布,三支男子队伍和四支女子队伍获得巴黎奥运会乒乓球项目团体资格,该资格正等待各国和地区奥委会批准确认。

根据规则,巴黎奥运会男、女团体各有16支队伍参赛,入围队伍通过以下渠道产生:东道主自动获得参赛资格;洲际选拔赛冠军、釜山世乒赛团体赛八强获得参赛席位;已获资格队伍未使用的配额,将重新分配给2024年3月国际乒联团体世界排名靠前的队伍。

女子团体方面,印度、波兰、瑞典及泰国队获得参赛资格。克罗地亚、印度和斯洛文尼亚队获得男子团体参赛资格。

至此,巴黎奥运会团体参赛队伍已全部确定。男子团体参赛队伍为澳大利亚、巴西、加拿大、中国、克罗地亚、丹麦、埃及、法国、德国、印度、日本、韩国、葡萄牙、斯洛文尼亚、瑞典、中国台北队;女子团体参赛队伍为澳大利亚、巴西、中国、埃及、法国、德国、印度、日本、韩国、波兰、罗马尼亚、瑞典、泰国、美国、中国台北、中国香港队。

国际乒联表示,运动员将根据7月16日公布的国际乒联单打世界排名进行种子排序,各队伍将根据7月公布的国际乒联团体世界排名进行种子排序。